

足协将向球员文身说不

国脚上场衣物遮挡严防“露馅”

6 体坛话题

中国杯赛期间,中国足协出台的一项措施正在悄悄地改变中国足球。

细心的球迷可以发现,无论国足对阵威尔士的比赛,还是U23国家队与叙利亚之战,一些国脚都以肉色胶布或紧身衣遮挡住了文身。据记者了解,接下来足协将向球员的文身习气“开刀”,或将出台具体措施全面整顿,目的是希望球员做出健康表率

率和正面引导,让形象更加正面阳光。

在中国杯开打之前,恒大后卫张琳芃“因伤”退出了国家队,直接返回广州。不过,有一种说法是,他离开的原因其实是因为文身太多,不仅手臂,连脖子上也都是,已经到了很难遮盖的地步。中国杯首战,国足与威尔士的比赛,包括郜林、韦世豪等球员,都用与肤色相近的胶布缠绕挡住了文身的手臂等部位,替补上阵的何超更是穿上了长袖打底服。无独有偶,昨晚的U23国

队比赛,也有几名球员做了类似处理。可见,禁止露出文身,已经成了一道“命令”。

球员能不能文身,一直是一个争议话题。支持者认为,这只是另一种文化,有利于表达球员的个性;反对者认为,文身是一种不良习气,不值得提倡,“中国球员球都没踢好,净学一些乱七八糟的。”

中国足协高层表示,“国家提倡民族文化自信,倡导社会主义核心价值观,作为国家队有责

任为社会提供健康的足球文化,做提供健康文化的表率。”接下来,足协很可能进行全面整顿,整个足球圈都向文身说“不”,而国家队只不过是开了个头。

实际上,禁止球员文身并非足协的心血来潮,多年以前开始,主帅徐根宝就严禁自己的球员文身、染发,甚至表示谁违反谁就回家。而前国青队主帅贾秀全上任时也表示,留在球队的年轻球员一律不能有文身。

特派记者 关尹
(本报南宁今日电)

明与捷克争三

国足新阵亮相



收视指南

上视五星体育频道明天15时30分将转播中国杯国际足球锦标赛中国与捷克三四名比赛实况。

里皮或将对明天的首发做出大调整
图 VCG

0比6惨败之后的国足,队内气氛不用多说。昨天的赛前训练,球队上下给人的感觉依然比较压抑和不苟言笑。但赛程容不得他们有太多的沮丧,明天下午,国足就要在三四名决赛中面对另一支欧洲传统强队捷克。抬起头向前看,在场上展现足够的斗志,才是他们最需要做到的。捷克队实力同样不俗,他们

在对阵南美劲旅乌拉圭的比赛,中防守硬朗、反击犀利,中锋希克下半场射门中柱险些破门。尽管没能收获胜利,但表现依然可圈可点。中国队的整体实力在捷克之下,但如果再来一场大比分失利,恐怕无论如何也说不过去。昨天下午,国足照例进行了简单的赛前训练,范晓东作为代表接受了媒体采访。“第一场比赛

结束后大家情绪的确很低落,不管怎么说吧,我们都要抬起头来,正视自己的问题,全力以赴去打好下一场比赛。”首场比赛出现失误的上港球员王燊超,昨天并未出现在训练场。据了解,王燊超缺席的原因是低烧,感觉身体不适,留在酒店休息治疗。而他在与威尔士一战中的几次失常发挥,或许也跟这方面有

关。他的上港队友蔡慧康也因为女儿的出生,提前离开赶回上海。明天的比赛,主教练里皮或将对首发做出大调整,首场比赛无缘登场的球员将迎来机会。他在赛后发布会自责“没有选好”,实际也是向外界传递信号,有些球员已不能胜任国家队的位置。重压之下,国足会拿出怎样的表现?特派记者 关尹(本报南宁今日电)

世界杯,VAR真的来了!

日前,国际足联确认,视频助理裁判(VAR)将于俄罗斯世界杯正式启用,一场比赛中,裁判可以在进球、犯规、直接红牌和错误身份4种状况下借助VAR作出判罚,最大程度地避免误判改变比赛,类似2010年世界杯德国与英格兰1/8决赛中“兰帕德门线冤案”将不会再次发生。

但仍有不少声音存在异议,最集中的表现在质疑VAR中断比赛,影响队员心态和助长裁判的依赖性。比如中超一场比赛中裁判在多个进球上寻求VAR协助,比赛时间多了10分钟。球迷打趣,“原来只有中场休息,现在还多了‘视频休息’。”中断时间太长,不仅球迷,连场上球员都受到影响。华夏幸福做客天津泰达的首轮比赛中,等了6分钟后重新走上罚球点的拉维奇,罚丢了点球。

针对第一和第二条款质疑,国际足联主席因凡蒂诺回应:其实大家没有意识到,90分钟的比赛里,来回无意义的倒脚和裁判停下来处罚所耗费的时间,比VAR占用的要长,“为什么不能等待个2分钟,让裁判作出准确的判罚?”而对第三条质疑,前著名国际级裁判、现任国际足联裁委会负责人的布萨卡回应,VAR做的,正是帮助裁判巩固权威。

已经启用VAR的部分欧洲顶级联赛,也给了国际足联积极的回应。本赛季德甲上半程153场比赛中,37个可能左右结果的错判、漏判通过VAR得到纠正。本赛季意甲半程过后,VAR共纠正了主裁45次错、漏判,另外主裁判利用这项技术判罚了18个点球,并取消了7个点球和9个越位进球,助理裁判的3次越位误判也被纠正。

在中超赛场,VAR正在带来更加积极、健康的联赛面貌。前两轮场均净比赛时间为50分56秒,比上赛季同期提高了1分19秒。前两轮场均黄牌数3.44张,比上赛季同期减少1.44张;前两轮场均红牌0.12张,比上赛季同期减少0.19张。因为VAR的启用,减少了球员、教练与裁判发生争议的可能,裁判则更敢于鸣哨。中国足协裁判总监刘虎在VAR操作人员培训课上解释,VAR的理念是“最小的干扰,获得最大的受益”,是去纠正清晰的误判,并不是去提高对所有事件“最佳”的判定或100%精确。

本报记者 金雷

俄罗斯世界杯启用「第四裁判」

VAR登场将杜绝「兰帕德门线冤案」再发生

今晨国际象棋世界冠军候选人赛第12轮

丁立人终“开和”

三位,紧随其后。本届大赛还剩最后两轮较量,由于目前列前的五位棋手之间的分差仅有半分之微,因此究竟谁能最后夺冠,现在很难预料。丁立人如在最后两轮发挥出色,也有夺冠机会。今年26岁的温州小伙子丁立人4岁学棋,17岁成为国际象棋男子特级大师。2014年和2015年,丁立人作为中国男队主力,分获国际象棋奥林匹克团体赛、世界国际象棋团体赛两项世界团体冠军。目前,丁立

人等级分为2769分,列世界第九位,也是中国等级分排位最高的棋手。在去年8月进行的世界杯大赛上,丁立人一鸣惊人地获得了世界杯亚军,震惊棋坛。丁立人这次就是以世界杯亚军的优异战绩,获得了参加男子世界冠军候选人赛的资格,这也是中国棋手首次参加男子国际象棋世界冠军候选人赛。获得世界冠军候选人赛冠军的棋手将获得向世界棋王卡尔林挑战的资格,争夺男子个人世界冠军。



丁立人思考良策

图 TP

本报讯(记者 张建东)北京时间今天凌晨,2018年国际象棋世界冠军候选人赛在柏林战罢12轮。中国名将世界排名第九的丁立人执黑后走,力克阿塞拜疆名将、世界排名第三的马梅季亚洛夫,终于迎来了本届大赛开战以来的首场胜利。在这之前,中国丁立人已经连续下了11盘和棋,被称陷入了“和棋”之怪圈。今天凌晨,开赛以来一直“领跑”的美国名将卡鲁阿纳也被俄罗斯名将卡尔亚金击败。这样,开赛以来一直名列前两位的美国卡鲁阿纳、阿塞拜疆马梅季亚洛夫今晨双双落后,争冠形势变得扑朔迷离。目前,美国卡鲁阿纳和俄罗斯卡尔亚金同积7分并列第一位。中国丁立人、阿塞拜疆马梅季亚洛夫、俄罗斯格里修克三人同积6.5分并列第